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Verdienen Beter!

Enquête Rapportage

Mei 2024

Onderzoek verbeteringen verdienmodel en 
duurzaamheidsbeloningen Nederlandse 
veehouders

Representatieve enquête onder ca. 400 melkvee-, 
pluimvee en varkenshouders in Nederland



Methode onderzoek
Data via telefonische en digitale interviews
week 17 tot week 21 van 2024.

TAPP – Verdienmodel Veehouders2

Goede representativiteit

De totale populatie = 15.859. Van deze 
doelgroep 393 respondenten 
betrouwbaarheidsniveau 95%, foutmarge 5%.

Doelgroep Algemeen; 
representatief 
deel

Aanvullend 
TAPP Coalitie 
Leden/GBP

Totaal

Melkvee 231 37 268

Pluimvee 54 2 56

Varkens 108 15 123

Gemengd 0 6 6

Totaal 393 60 453



Politieke voorkeur veehouders uit
enquête vergelijkbaar met stemgedrag

van alle veehouders
Representatieve groep 393 

(gangbare) veehouders
Stemgedrag 
boeren in 

november 2023 
volgens Nieuwe 
Oogst

Stemgedrag 
volgens Prosu 
enquête onder 
stemmers (n=322; 
bijv. BBB: 211 van 
322 = 66%)

BBB 70% 66%

CDA 8% 7%

SGP 7% 10%

NSC 5% 4%

VVD 5% 7%

PVV 2% 3%

Forum 2% 2%

Overig 1% 1%

100% 100%

Lid van landbouw 
organisatie

Aantal (n=393) Percentage

LTO Nederland 232 58 %
Melkveehouders 
vakbond NMV of DDB

59 15 %

POV (varkenshouderij) 43 11 %

Agractie 22 5 %
Farmers Defense 
Force

17 4 %

NAJK 13 3 %
BioHuis / Biologische 
veehouderij

12 3 %

Netwerk Grondig / 
Caring Farmers/ BD

5 1 %

Totaal 403 (10 boeren  
van 2 clubs lid)

100%



  Groep 60 veehouders lid van organisaties 

  aangesloten bij TAPP of GroenBoerenPlan

Representativiteit 231 
melkveehouders in enquête

Lid van landbouw 
organisatie

Partner 
TAPP 
Coalitie

Partner 
Groen 
Boeren 
Plan

Aantal 
(n=60)

Percen-
tage

Biohuis (biologische 
veehouders)

X 37 44 %

Melkveehouders 
Netwerk GRONDig

X 21 25 %

BD-Vereniging X X 12 14 %
Caring Farmers X X 11 13 %
Herenboeren X 2 2 %

Totaal 83 

(23 boeren 
lid van 2 
clubs)

Melkveehouders

Lidmaatschap   

Aantal

 

In  % In Enquete 
Prosu  aantal 
melkvee-
houders

Enquete
Prosu

%  lid

LTO 9.246  68% 136        59%
NMV 3000  22% 39 16%

Lid van DDB 2000  15% 20 9%

NAJK 2000   15% 13 3,3%
Netwerk 
GRONDig 

1000   7% 3 3%

Biohuis melkvee 531      3,9% 12 5%

Caring Farmers 
(melkvee)

100    1% 1 0,5%

Totaal 
melkveehouders

13.597   100% 231 100%



In Duitsland steunen 
sommige landbouw 
organisaties de 
dierenwelzijnsheffing, 
waarbij consumenten via 
BTW verhoging op vlees, 
zuivel en eieren meer 
betalen. 
Heffingsopbrengst gebruikt 
om boeren 20 jaar lang te 
vergoeden voor dier- en 
milieuvriendelijker 
stallen, zowel in Duitsland 
als in het buitenland.

Duits dierwelzijnsplan btw-verhoging
53% veehouders voorstander

Zou u dit een goed idee vinden voor Nederland?
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Ja Nee Weet niet

Levert u ook producten aan voor de Duitse markt?

Zou u ook gebruik willen maken van deze betalingen door de Duitse regering aan u?



56% wil dat hun landbouw
organisatie zich inzet voor
stoppen met stunten vlees
zoals bij Jumbo

80% wil EU importheffing soja, vlees, eieren en 
zuivel, als die met lagere milieu- of dierwelzijns-
standaarden zijn geproduceerd dan in de EU.
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Helemaal oneens Oneens Neutraal Eens Helemaal eens Weet niet

82% wil dat supermarkten in 
NL net als in sommige 
andere EU landen zoals 
Spanje wettelijk verplicht 
worden een minimaal 
kostendekkende prijs te 
betalen aan boeren, incl. 
meerprijs 
duurzaamheid/dierwelzijn, 
met hoge boetes bij 
overtreding.



• De EU overweegt de 
agro-food keten 
rond 2030 op te 
nemen in een apart 
en nieuw 
Emissiehandelssyst
eem (ETS) voor 
broeikasgassen. 

• In zo’n systeem 
daalt het 
emissieplafond 
jaarlijks en kunnen 
agro-food bedrijven 
emissierechten 
onderling 
verhandelen.

Emissiehandelssysteem EU voor 
broeikasgassen 
Als dit zou worden ingevoerd, waarbij de ETS opbrengst geheel of 
grotendeels wordt teruggesluisd naar veehouders, denk ik dat deze 
de vorm zou moeten aannemen van:
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A. Een ETS voor
slachterijen en

zuivelbedrijven over
broeikasgassen.

B. Een
handelssysteem zoals

net genoemd bij A.
met uitzondering van
voedsel van kleinere

veehouderij
bedrijven

C. Een ETS voor alle
veehouders
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Bekendheid TAPP 
Coalitie

• Bekendheid TAPP Coalitie 

onder veehouders laag (13%). 

• Bekendheid TAPP 33% onder 

veehouders wiens organisatie 

partner is van TAPP of GBP 

95% daarvan is akkoord dat hun 

club met TAPP samenwerkt.

• Van de melkveehouders en 

pluimveehouders die bekend 

zijn met TAPP (11%) is een 

meerderheid 54-67% positief 

over samenwerking met TAPP.

8

RESULTATEN

Heeft u wel eens gehoord 
van de TAPP Coalitie?

Vindt u dat de organisatie 
waar u lid van bent 
(vaker) mag samenwerken 
met TAPP Coalitie? 
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